Verifica Geometria Classe Il A

ISTRUZIONI: capitolo G2 libro di geometria da pag. 92 (pud essere utile riguardare
anche i video riguardanti Pitagora allegati sul sito della scuola in corrispondenza della 2 A)

a. Rispondi alle domande trascrivendo solo risposte (nei problemi scrivere anche
il procedimento) su un foglio e indicando il numero dell’esercizio.

b. Completato il lavoro puoi fotografare (o scannerizzare) i fogli ed allegare le
foto alla seguente mail: gerardo.brizzi@icgranarolo.edu.it

c. Spedisci la mail con le foto allegate.

Il materiale che mandate non costituisce una verifica, quindi NON VERRETE
VALUTATI.

INIZIA IL LAVORO

1. In un triangolo rettangolo il quadrato costruito sull’ipotenusa e equivalente:

a. Alladifferenza dei quadrati costruiti sui cateti.
b. Al quadrato costruito sul cateto maggiore.

c. Alla somma dei quadrati costruiti sui cateti.

d. Alla somma dei cateti.

2. Conoscendo la misura della lunghezza di un cateto (b) e dell’ipotenusa (a), I'altro
cateto (c) si determina con la formula:

e c=a-b

o c=V@ZFR
e c=+va-b
e c=VaZ—B?

3. Il Teorema di Pitagora si applica:

a. A tuttiitipi di triangoli
b. Solo al triangolo rettangolo
c. Aitriangoli equilateri

4. Data una terna di numeri, come fai a stabilire se € una terna Pitagorica?

5. Stabilisci quale, tra le tre terne numeriche di ciascun gruppo assegnato, e quella
Pitagorica:

a. 6,812 6,8, 10 7,8,10
b. 8,15,20 8,15,17 8, 15,10
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10.

11.

Quando una terna Pitagorica si dice primitiva?

[ due cateti di un triangolo rettangolo misurano rispettivamente 5 cm e 12 cm. Calcola

il perimetro e I'area del triangolo.

In un triangolo rettangolo I'ipotenusa e un cateto misurano rispettivamente 13 cme 5

cm. Calcola il perimetro e l'area del triangolo.

Un quadrato haI’'area di 2025 cm?. Calcola la diagonale del quadrato. Calcola inoltre, il
perimetro di un triangolo rettangolo avente il cateto minore lungo 27 cm e I'ipotenusa

congruente al lato del quadrato.

L’area di un rombo e di 2880 cm?. Calcola il perimetro sapendo che la diagonale

maggiore e lunga 160 cm.

In un trapezio rettangolo la differenza tra la misura dell’altezza e della base minore é di
9
3 cm e quest’ultima e E dell’altezza. Calcola I'area e il perimetro del trapezio

sapendo che il lato obliquo forma con la base maggiore un angolo di ampio 30° .



